

Приокская ПРАВДА

Орган Мордовщиковского райкома КПСС
и райсовета депутатов трудящихся

Год издания 14

№ 36 (1098)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
23
МАРТА
1958 г.

Цена 10 коп.

Не ослаблять, а еще шире развивать агитационную работу

В печати опубликовано сообщение Центральной избирательной комиссии о полной победе на выборах в Верховный Совет СССР народного блока коммунистов и беспартийных. Итоги прошедших выборов — новое яркое свидетельство прочности и незыблности социалистического строя, монолитного единства советского народа, его сплоченности вокруг Коммунистической партии.

Блестящая победа народного блока коммунистов и беспартийных — результат высокой сознательности нашего народа. В период подготовки к выборам была проведена большая массово-политическая работа среди населения. На избирательных участках были созданы и хорошо оформлены агитпункты. Свыше 300 агитаторов в городе и в районе вели агитационную работу среди избирателей.

В агитпунктах, в домах колхозников проводились беседы на политические, естественно-научные темы. Ведя разъяснительную работу, агитаторы вовлекали тружеников города и деревни в социалистическое соревнование за успешное выполнение производственных плановых заданий, за образцовую подготовку к весеннему севу.

Значительно повысилась активность сельских очагов культуры. Стремясь лучше обслужить избирателей в дни выборов, многие коллективы художественной самодеятельности подготовили хорошие, содержательные концерты, постановки.

Район досрочно выполнил план заготовок и закупок молока первого квартала

Колхозы и колхозники Мордовщиковского района досрочно, 22 марта, выполнили план заготовок и закупок молока первого квартала 1958 года.

Сдача и продажа молока государству продолжается.

Результаты надоя молока в колхозах района на одну корову (в литрах).

В первой графе показан надой за вторую неделю марта, во второй — всего надовоно с 1 января 1958 года

Угольниковский	73	526	Монаховский	54	284
Ефановский	67	331	Малышевский	45	357
Поздняковский	64	454	С-Седченский	44	271
Мартюшихинский	63	291	Горицкий	38	173
Коробковский	59	370	Сонинский	36	292
Новошинский	55	386	Корниловский	26	233
Б-Окуловский	54	384			
Ефремовский	54	368	По району	55	370



Крымская область. Используя теплые дни, труженики сельского хозяйства области приступили к весенным полевым работам. Повсеместно идет закрытие влаги, многие хозяйства ведут выборочный сев колосовых культур.

На снимке: боронование на полях колхоза имени Чапаева Бахчисарайского района.

Фотохроника ТАСС

У ефремовских овошеводов

Раньше в Ефремове овощеводством всерьез не занимались, а с 1957 года в районе стали говорить: Ефремовские овошеводы. Учтесь выращивать высокие урожаи овощей у ефремовцев

Да, действительно есть чему учиться у них. В прошлом году небольшая группа девушек, молодых колхозниц, под руководством опытного овошевода тов. В. В. Минеева вырастила небывалый в районе урожай помидоров. Свыше 100 тысяч рублей получила колхоз всего лишь с 2,4 га малоурожайной земли. Этот доход составил 1/4 часть общеколхозного дохода.

В этом году правление колхоза, все колхозники, убежденные делами прошлого года, решили нынешней весной произвести посевы овощей на площади 10 гектаров. На своем совещании овошеводы приняли обязательство вырастить 40 тонн помидоров, 16 тонн огурца зеленца, 3,5 центнеров семян огурца, 35 тонн капусты. Дать колхозу в текущем году 500 тысяч рублей дохода.

Недавно мы обратились к бригадиру овошеводческой бригады тов. Минееву с вопросом, как ефремовцы готовятся к выполнению взятых обязательств?

— Обязательства, принятые нами, — будут выполнены, — с уверенностью заявляет тов. Минеев. — Конечно, урожай без труда не получишь, к этому

надо приложить руки.

В настоящее время бригада овошеводов увеличена за счет престарелых колхозниц, молодежи до 30 человек. За бригадой закреплено 4 лошади. Между членами бригады строго распределены обязанности. Задолго до наступления весны мы развернули работу на отведенном им участке. В настоящее время под посев овощных культур заготовлено свыше 300 тонн навоза и торфа, 3 тонны золы, необходимое количество различных минеральных удобрений.

Большая работа проведена в парниках по подготовке к выращиванию рассады ранних овощей.

— Дружно работают наши овошеводы, — говорит тов. Минеев. — Все они аккуратно выходят на работу по установленному распорядку дня и каждый член бригады перевыполняет дневное задание.

В настоящее время в колхозе «Луч» не видно на полях полеводов и только ежедневно с напряжением трудятся овошеводы.

Почему это так? Оказывается потому, что в овошеводческой бригаде создана материальная заинтересованность в работе. Оплата труда производится в зависимости от урожайности, от выполнения своих обязательств. Вот почему овошеводы работают с большим задором.

С. Алексеев.

Слаженный коллектив

Слаженный, дружный коллектив трудится в 3-м цехе судостроительного завода. Коллектив этого цеха вот уже четвертый месяц подряд уделяет переходящее Красное знамя завода.

Хороших производственных показателей в труде добились

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О созыве Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР на основании статьи 55 Конституции СССР постановляет:

Созвать первую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик пятого созыва 27 марта 1958 года в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР к. ворошилов. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР м. Георгадзе. Москва, Кремль, 19 марта 1958 г.

Ведут борьбу за высокий урожай

* Вывезено на гектар 27,5 тонны удобренний Колхозница У. Шмелева собрала 60 цент. золы и 40 цент. птичьего помета. Заготовлено 45 тысяч торфоперегнойных кубиков.

Добрая слава идет в районе о поздняковских хлебородах как мастерах высоких урожаев. И все это потому, что они умеют любовно ухаживать за землей, дают ей вволю пития, а им являются навоз и торф.

К весне 1958 года поздняковские колхозники начали готовиться еще с осени. Они развернули массовую вывозку органических удобрений и с тех пор не прекращают этой работы. Бригады вывезли на поля более 15 тысяч тонн навоза и торфа, что по кругу на гектар приходится по 27,5 тонн удобрений. Кроме того, под урожай 1958 года хранится 50 тонн доломитовой муки, 30 тонн сульфат-аммония и 17 тонн хлористого калия, а также собрано около 20 тонн золы и птичьего помета.

Впереди по вывозке удобрений идут бригады Наумова и Мочаловой, а по накоплению торфа — бригада Мицуриной. Члены этой бригады вывезли на каждый гектар по 24 тонны только одного торфа.

Есть в Поздняковской сельхозартели колхозница Ульяна Ивановна Шмелева. Она никогда не просидит без дел, найдет работы и без бригадира. И нашла. В течение зимы она одна собрала 60 центнеров золы из 120 центнеров, собранных всего по колхозу и 40 центнеров птичьего помета. Ульяна Ивановна знала сама, что собранные ею удобрения не пронадут землю, а принесут пользу колхозу при выращивании урожая. А это очень важно.

Так болеет душой за урожай рядовая колхозница Ульяна Ивановна Шмелева в все колхозники и колхозницы сельхозартели имени Ленина.

Заботливо готовятся к весне и овошеводы. Для парникового хозяйства, где будет выращиваться рассада помидоров и других овощей, уже заготовлено 45 тысяч торфоперегнойных горшочков. На их изготовление хорошо поработали молодые колхозницы-овошеводки Ж. Богатова, Р. Шеинская, Г. Юзова, Н. Бутысина, Н. Юзова и другие.

П. Клоков, агроном
колхоза имени Ленина

С. Кондуаев

Выше творческую инициативу

С 1 апреля 1958 года Навашинский судостроительный завод переходит на 7 часовой рабочий день. Это—большое событие в жизни нашего рабочего коллектива. К работе по-новому нужна хорошая, тщательная подготовка. В связи с этим сейчас партийный комитет, вся заводская партийная организация, дирекция и завод развертывают большую работу среди рационализаторов, среди рабочих и инженерно-технических работников по коренному улучшению на заводе организации труда и производства, совершенствования существующей технологии и конструкции изделий, механизации трудоемких процессов, позволяющих значительно повысить производительность труда и облегчить труд на рабочем месте.

Труженики завода активно включились в это мероприятие. Творческая инициатива рабочих принимает сейчас массовый характер. Ежедневно поступают от рабочих и инженерно-технических работников различные рационализаторские предложения, в которых они вскрывают внутрицеховые и внутризаводские резервы. Вот, например, предложения, поданные коллективом 8-го цеха:

Гибщик В. Капогов отмечает, что трубогибочный станок «Максимум» требует капитального ремонта и простоявает в то время, как некоторые трубы сейчас гнут путем горячей гибки, что снижает производительность труда. В этом деле должно проявить заботу руководство цеха. Причем все оборудование, чтобы пустить станок, есть, но отсутствует дюри, который может изготовить 11-й цех.

Бригадир монтажников А. Колосов предлагает провести кислородопровод на судно. Сейчас для газорезчиков кислород подают баллонами, что отнимает много времени. Кроме того, он вносит предложение ор-

ганизовать курсы газорезчиков, на которых слесари-монтажники будут овладевать еще одной профессией. Это также вполне может разрешить руководство цеха.

Предложение за увелечение сроков службы механической ножки, а также соблюдение техники безопасности вносит слесарь Н. Кузьмин. Он предлагает изменить шкив.

Большинство инструментов у нас работает при помощи пневматики, объясняет старший технолог цеха А. Моськин, для бесперебойной работы требуется 5-6 атмосфер воздуха. Сейчас к нам поступает 2-3 атмосферы. Необходимо энергосиловому цеху привести ремонт труб.

Такие же ценные замечания дают рабочие и других цехов. Все их предложения направлены на вскрытие внутренних резервов. Сейчас важно, чтобы ни одно предложение не осталось без внимания. Не откладывая, нужно внедрять в производство то, что можно сделать в ближайшее время.

Ответственную роль в этом должны сыграть постоянно действующие производственные совещания. В настоящее время во всех цехах проходят выборы комиссий для контроля за выполнением решений совещаний. В центре внимания их должны стоять вопросы обсуждения предложений рабочих. Необходимо добиваться быстрейшего внедрения ценных предложений в производство. Нужно наладить работу бюро по рационализации и изобретательству. Творческая инициатива тружеников должна получить поддержку со стороны руководителей цехов, дирекции завода, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Это важный и решительный шаг по пути технического прогресса и он требует к себе делового, серьезного отношения.

Е. Победоносцев.

НАШЕ ОБЩЕЕ ДЕЛО

Боря Салакин явился в клуб. Он неумел, пуговицы на пальто оторваны, ворот рубашки расстегнут, шапка лихо сдвинутая на макушку, — без подвязок. Он идет, засунув руки в карманы, растягивая других. И вскоре раздается его громкий голос:

— Эй, ты!.. — и далее следует грязное словцо. На это невозмутимо откликается Женя Назаров, одетый также и такой же грубый.

Многие ребята, видя их, отворачиваются или отходят в сторону. Просто неприятно смотреть на этих героев.

Глядя на них, невольно нарашивается вопрос: Откуда берутся такие дети? А ведь у Бори и Жени есть последователи-подражатели. Не отличаются от них поведением Женя Сенин, Боря Коробков, а также из села Б-Окулова Толя Левин, Слава Булаласев. Кто несет ответственность за их воспитание, кем они вырастут?

Уже с самого раннего воз-

раста, когда ребенок только начинает говорить, родители приучают его к вежливому обращению: «спасибо», «пожалуйста», «здравствуйте», извиниться, обращаться на «Вы», уступать дорогу старшим и т. д.

Так ли воспитываются эти ребята? Нет. Некоторые родители хотя и требуют от них вежливости, культуры, урожая побоями, но личным примером учат совершенно другому.

Возьмем пример с Владимира Дмитриевича Салакина (проживающего по ул. Ленина, дом 1 кв. 10), отца Бори. В доме, в присутствии ребенка—пьяники, грубая брань, мат. Как одет ребенок, в каком виде он отправился в школу, в клуб и на улицу, как он ведет себя там — это нисколько не интересует родителей. Не думают ли они, что живут только ради себя?

Не заботится о воспитании сына и электромонтер силового цеха судостроительного завода В. М. Назаров.

Наша советская обществен-

ность не может мириться с этим. Родители Бори и Жени работают и общаются в нашем коллективе, и поэтому наша прямая обязанность привести к порядку родителей, потребовать от них нести полную ответственность за воспитание детей. Мимо этого не должны пройти партийные, профсоюзные, комсомольские организации учреждений и предприятий.

Некоторые дети дома ведут себя культурно, тихо, вежливо, а в общественных местах, почтываясь себя свободными от присмотра родителей, допускают вольности, не выполняют элементарных правил поведения. Поэтому бороться за культуру поведения детей нужно везде и каждому.

Сейчас при детской комнате привода организованы три комсомольских штаба. В них входят учащиеся старших классов средних школ и учащиеся ремесленного училища № 14.

Они дежурят в клубе во время детских киносеансов, требуют от подростков соблюде-

из опыта передовиков сельского хозяйства

Мастера высоких урожаев кукурузы

Колхозники сельскохозяйственной артели «Красный пахарь» Починковского района, Горьковской области, как и все труженики сельского хозяйства страны, активно участвуют в соревновании за то, чтобы в ближайшие годы догнать США по производству мяса, молока и масла на душу населения.

На практике они убедились, что повысить продуктивность животноводства невозможно без прочной кормовой базы. Важная роль в этом принадлежит кукурузе, дающей высокие урожаи сплошной массы.

В колхозе «Красный пахарь» до недавних пор лишь понаслышке знали об этой замечательной культуре. Впервые она здесь заговорили в 1954 году, и тогда в порядке опыта посеяли 15 гектаров кукурузы. Правда, первая попытка оказалась неудачной. Но люди не отступили. По инициативе партийной и комсомольской организации было создано комсомольско-молодежное звено по выращиванию новой культуры. Возглавила его комсомолка Юлия Булычева. Звено отвело 20 гектаров плодородной земли в пойме реки Алатырь.

Всю зиму не покладая рук трудились молодые колхозники — заготавливали и вывозили на поля удобрения, проводили практические занятия по квадратно-гнездовому севу. Учились на агротехнических курсах. Весной они дружно провели сев. С появлением всходов девушки несколько раз пропалывали посевы, не давали сорнякам забивать кукурузные ростки.

И труды их не пропали даром. Их звено получило самый высокий урожай кукурузы в области — свыше 700 центнеров зеленой массы с гектара. Успех молодых колхозниц обрадовал людей, окрылил их.

Правил, приучают приходить в клуб опрятно одетыми.

С этой задачей неплохо справляются комсомольцы Успенская, Зубова, Клусов, (начальник штаба Е. Зубов), Ильинов, Колдун, Виноградов, Щербаченко, (нач. штаба Г. Леонтьев), Демин, Тарасов, Дружинин, (нач. штаба Е. Шмырова) и многие другие.

Но некоторые комсомольцы, например, девочки из штаба Леонтьева, еще не чувствуют поддержки взрослых, держат себя робко. Им необходимо оказывать помощь.

Воспитание детей — подростков — исключительно важное дело. Заниматься им нужно не только школе и родителям, но и всем общественным организациям. Только таким путем мы уменьшим число правонарушителей. Ликвидируем безнадзорность детей в нашем районе.

Е. Теважукова.
инспектор детской комнаты
при отделении милиции.

Затем кукурузу пропололи и подкордили суперфосфатом. Кроме прополки, почву хорошо рыхлили мотыгами. При этом особое внимание обращалось на то, чтобы около стеблей не было корки и сорняков.

Когда кукурузные растения достигли высоты в 50 сантиметров, девушки прокультивировали их. Но этого оказалось недостаточно. Наступившее прошлой весной похолодание задерживало нормальное развитие культурных растений. Вместе с тем появилось много сорняков. Поэтому пришлось несколько раз пропалывать посевы.

Являясь лучшей в области звеневкой, Евдокия Кулемина передает свой опыт другим звеньям и бригадам.

2 сентября 1957 года в «Правде» была напечатана корреспонденция об опыте работы кукурузоводов сельхозартели имени Ленина Вурнарского района Чувашской АССР, которые с большой площади получили высокий урожай кукурузы.

Прочитав эту заметку, Евдокия Кулемина предложила своим подругам вызвать чешских колхозниц на соревнование. Ее поддержали. И вот в Вурнарский район пошло письмо, которое подписали члены обоих комсомольско-молодежных звеньев артели. В этом письме колхозницы сообщают, что они гордятся успехами своих чешских друзей и подруг и в свою очередь обязуются вырастить в 1958 году по тысяче центнеров зеленой массы кукурузы с каждого из 20 закрепленных за ними гектаров земли. «Давайте посоревнуемся!» — заявили девушки.

Сейчас звенья Е. Кулеминой и Т. Слюняевой, как и в прошлом году, заботливо готовятся к весеннему севу. Они прежде всего творчески подыскили и обобщили опыт, учли ошибки, которые были ими допущены в прошлом году. В этом им оказали помощь партийная организация иправление артели.

Благодаря хорошему урожаю кукурузы в этом году колхоз заложил силос в восемь раз больше, чем в 1954 году. Почти в три раза повысились на долю молока, растет производство мяса, синины.

Колхозники сельхозартели «Красный пахарь» полны творческих замыслов с честью выполнить свои социалистические обязательства.

К. Погодин.
с. Починки.
Горьковской области.

Редактор
С. А. КАРНАЕВ.

Доводится до сведения всех граждан, пользующихся электрическим светом от Малышевской ГЭС, что установка электросчетчиков 10 ампер в жилых домах запрещена. Установка счетчиков должна производиться только сельским электромонтером или работником ГЭС. За невыполнение выше указанных мер счетчики пломбироваться не будут. Взаимная абонентская плата будет производиться по зарегистрированной мощности.

Правление ГЭС.